

会 議 録

1 会議名

令和6年度第1回三和区地域協議会

2 議題（公開・非公開の別）

（1）協議事項（公開）

- ・会長及び副会長の選任について
- ・三和区地域協議会の運営等について

（2）報告事項（公開）

- ・農業経営基盤強化の促進に関する計画「地域計画」の策定について

（3）その他（公開）

- ・上越市地区（三和区）公共交通懇話会委員の推薦について（1人）
- ・2024年第15回えちご・くびき野100kmマラソン実行委員会三和区部会委員の推薦 について（1人）
- ・NPO法人三和区振興会理事の推薦について（1人）
- ・令和6年度さんわ祭り実行委員の推進について（3人）
- ・三和区地域福祉推進委員の推薦について（1人）

3 開催日時

令和6年5月23日（木）午後6時30分から午後8時10分まで

4 開催場所

三和コミュニティプラザ 3階 多目的ホール

5 傍聴人の数

0人

6 非公開の理由

—

7 出席した者（傍聴人を除く。）氏名（敬称略）

- ・委 員：五十嵐隆一、池田輝幸、江口晃、高橋鉄雄、星野幸雄、牧井雅英、松井隆夫、
松栄由里、宮澤克己、宮嶋久登、茂木知絵、龍池麻耶、渡邊正芳
（14人中13人出席）
- ・事務局：三和区総合事務所 小林所長、丸田次長、羽深市民生活・福祉グループ兼教

8 発言の内容（要旨）

【丸田次長】

- ・会議の開会を宣言。
- ・上越市地域自治区の設置に関する条例第8条第2項の規定により、委員の半数以上の出席を確認、会議の成立を報告。
- ・同条例第8条第1項の規定により、議長は会長が務めることになるが、会長が選任されるまでの間、議事を進行する。
- ・本日の席順は五十音順（配布の資料No.1の名簿のとおり）としたが、後程協議いただく。
- ・はじめに、三和区総合事務所所長の小林が挨拶を申し上げる。

【小林所長】

- ・挨拶

【丸田次長】

1回目の会議で初めて顔を合わせる方もいるかと思うので、それぞれ委員の皆様から自己紹介していただきたい。本日の席順により、名前、町内名等を簡単にお願ひする。なお、三和区だよりの5月25日号で委員の氏名、町内会名を紹介させていただくので、あらかじめご了承ください。

(席順で地域協議会委員自己紹介)

【丸田次長】

引き続き事務局職員の紹介をさせていただく。(事務局の紹介)

【丸田次長】

それでは「4 協議事項」に入る。「(1) 会長及び副会長の選任について」、資料No.1をご覧ください。

こちらは、第6期三和区地域協議会委員を五十音順にした名簿であり、氏名、フリガナ、参考に現任期を含む期数を記載した。

上越市地域自治区の設置に関する条例第6条により、会長及び副会長は、会議において議員のうちから選任されることとされているが、選任にあたりどのような形で進めたらよいか、委員の皆さんにお伺ひする。

【星野委員】

私は、推薦して皆様の意見を聞いたらいいいのではないかと考えている。私としては、高橋鉄雄さんを推薦させていただきたい。前回4年間非常によくやっていただいた。もう1回やっていただければありがたいと思っている。

【松井委員】

今ほど星野委員からもあったが、私も個人的見解としては、推薦という形でやらせてもらえばありがたい。会長については、今まで三和区地域協議会の中でリーダーシップを行政と一緒に取ってきてもらった高橋前会長に引き続きご苦労願いたい。そして、副会長については、皆さんの同意が得られれば、前回から女性枠的な捉え方で、女性に頑張ってもらおうという状況で地域協議会としてやってきた経緯もありますし、先ほどフレッシュでチャレンジャー的な自己紹介をされた龍池さんからぜひお引き受けいただければと思う。よろしく願います。

【丸田次長】

ただいま、会長に高橋鉄雄委員、そして副会長に龍池麻耶委員の推薦の声があったが、この他に発言はないか。

それでは、会長に高橋鉄雄委員を選任することについて、賛同される方の挙手をお願いします。

(賛成多数)

【丸田次長】

賛成多数につき、会長に高橋鉄雄委員を選任する。

引き続き、副会長に龍池麻耶委員を選任することについて、賛同される方の挙手をお願いします。

(賛成多数)

【丸田次長】

賛成多数につき、副会長に龍池麻耶委員を選任する。

【丸田次長】

それでは、以降の進行については、会長に議長を務めていただくことになるが、席の移動や進行について打ち合わせをさせていただきたいので、少し休憩を取らせていただく。

(休憩)

【丸田次長】

それでは会議を再開する。早速ではあるが、会長、副会長から一言ずつ就任の挨拶を

願います。

【高橋会長】

・挨拶

【龍池副会長】

・挨拶

【丸田次長】

それでは、次の議題からは会長から議長を務めていただき、進行をお願いする。

【高橋会長】

それでは、協議事項の「(2) 三和区地域協議会の運営等について」、事務局の説明を求める。

【丸田次長】

資料No.2に記載した、地域協議会で決めていただく事項10項目について、現状等を一括して説明させていただいた後、まとめて審議をいただきたい。

・資料No.2「三和区地域協議会の運営等について」、参考：関連例規（抜粋）「上越市地域自治区の設置に関する条例（抄）、上越市審議会等の会議の公開に関する条例施行規則（抄）」、参考：内規「三和区地域協議会会議運営に関する内規」により説明

【高橋会長】

ただ今、一括して事務局から説明をいただいた。項目順に決定していく。

・「1 会議の招集請求に必要な委員数」について、これまでの状況を説明（資料読み上げ）

意見等あるか。

(なしの声)

【高橋会長】

では、「会議の招集請求に必要な委員数」については、従前どおりとする。

・「2 会議録の確認者」について、これまでの状況を説明（資料読み上げ）
意見等あるか。

(なしの声)

【高橋会長】

では、「会議録の確認者」については、従前どおりとする。

・「3 議長（会長）はあらかじめ投票権を持つか否か」について、これまでの状況を説

明（資料読み上げ）

意見等あるか。

（なしの声）

【高橋会長】

では、「議長（会長）はあらかじめ投票権を持つか否か」については、従前どおりとする。

・「4 委員が会議の議題を提出する場合の方法」について、これまでの状況を説明（資料読み上げ）

意見等あるか。

【松井委員】

この日数について、過去に10日ということはなかったか。

【丸田次長】

これまで10日ということではなく、7日ということできている。

【松井委員】

承知した。

【高橋会長】

他にあるか。

（なし）

【高橋会長】

では、「委員が会議の議題を提出する場合の方法」については、従前どおりとする。

・「5 会議の座席順」について、これまでの状況を説明（資料読み上げ）

意見等あるか。

（なしの声）

【高橋会長】

では、「会議の座席順」については、従前どおりとする。

・「6 地域協議会だよりの編集方法」について、これまでの状況を説明（資料読み上げ）

意見等あるか。

【龍池副会長】

準備から発行までに、どのくらい期間がかかるのか。

【小山班長】

2か月から3か月くらいかかる。

【龍池副会長】

協議会以外に、編集委員が集まるということもあるのか。

【小山班長】

今までは原稿案を事務局の方で作成し、編集委員会で原稿案の確認と編集後記等を書く委員を決めていただいていた。

【高橋会長】

地域協議会の活動状況をお知らせするものなので、その内容にもよるかと思う。

【松井委員】

一色刷りでなくカラー刷りは検討できないのか。それと用紙の色はこれまでどおりとするのか、新たな委員も3分の1以上おられたので、意見として出されたらどうか。

【丸田次長】

カラー刷りという話をいただいたが、現状は、予算がほとんどない中で、職員が印刷機で印刷をしているという現状である。カラー刷りにすると予算が大幅に増えてしまうので、そこは意見としていただき、今年は難しいが、もし来年度以降そのような形で予算が通れば考えていきたい。

【小山班長】

編集方法だが、今まで事務局で原稿案を作っていたが、今期は委員が最初のレイアウトから始めるというような編集方法もあるので、そこも含めて検討いただければと思う。

【松井委員】

内容について、編集委員だけでなく意見を出してもよいのではないか。記事がほぼ固まった原稿で編集会議を開催するのではなく、編集会議も余裕を持って2回程開催するというようなことも考えてみてはどうか。

【牧井委員】

ペーパーレスの対応はできないのか。

【小林所長】

今は紙ベースでの配付と市のホームページでも掲載している。なお、ホームページではカラーで見ることができる。

【宮澤委員】

紙の色について、ピンクから変えてもいいのではないか。他の区で使っていない色は

あるのか。

【小林所長】

他の区とダブらない色は難しいかと思う。

【松井委員】

印刷は黒一色なので、黒の文字と合う色を検討していただければありがたい。

【高橋会長】

ここで決定するのは難しいと思う。次回、提案も含めて決定してはどうか。

(はいの声)

【高橋会長】

では、決定は次回とする。

・「7 会議の開催日時」について、これまでの状況を説明（資料読み上げ）

これまでは、事務局から候補日を2案程出していただき、欠席者が少ない日で決定していたが、事務局から毎月第4木曜日など大まかに決めたらどうかという提案があった。

意見等あるか。

【星野委員】

賛成である。今年1年はそのようにやってみたらどうか。

【五十嵐委員】

第4木曜日が月末にかかると、毎月月末に、日中ではあるが農業委員会と農協の経営管理委員会がある。

【丸田次長】

第4木曜日というのはあくまで例である。木曜日よりも他の曜日の方がよいなど、皆さんで協議いただければと思う。

【松井委員】

第3週辺りが個人的にはいいのではないのかと思う。個人の要望である。

【五十嵐委員】

私も、できれば第3週で月曜日を外した日の方がいい。第4週になるとその月によって末にかかると結構ある。第3木曜日辺りが一番いいのではないか。

【高橋会長】

では、概ねであるが「第3木曜日を開催日」とし、時間はこれまでどおり「午後6時30分からを基本」でよいか。

(はいの声)

【高橋会長】

- ・「8 会議の会場」について、これまでの状況を説明（資料読み上げ）
この会場でよいか。

(はいの声)

【高橋会長】

- ・「9 書面による審議」について、これまでの状況を説明（資料読み上げ）
この取り扱いでよいか。

(はいの声)

【高橋会長】

- ・「10 傍聴者の定員」について、これまでの状況を説明（資料読み上げ）
これまでどおりでよいか。

(はいの声)

【高橋会長】

では、「地域協議会だよりの編集方法」のみまた次回協議する。

以上で「三和区地域協議会の運営等について」の審議を終了する。決定事項により内規を整理する。

「5 報告事項」に入る。「(1) 農業経営基盤強化の促進に関する計画「地域計画」の策定について」事務局の説明を求める。

【丸田次長】

- ・資料No.3「農業経営基盤強化の促進に関する計画「地域計画」の策定について（概要）」
により説明。

【高橋会長】

ただ今の説明について、質問等あるか。

(なし)

【高橋会長】

委員の中にも農業のスペシャリストがおられるので、大いにこの地域に貢献していただきたいと思っている。

以上で「農業経営基盤強化の促進に関する計画「地域計画」の策定について」を終了する。

【高橋会長】

「6 その他」に入る。

各種委員会や団体等への委員の推薦依頼が来ているので、順番に決めていく。

・協議により、次のとおり決定

(1) 上越市地区（三和区）公共交通懇話会委員：五十嵐隆一 委員

(2) 2024年第15回えちご・くびき野100kmマラソン実行委員会三和区部会
委員：池田輝幸 委員

(3) NPO法人三和区振興会理事：松井隆夫 委員

(4) 令和6年度さんわ祭り実行委員：牧井雅英 委員、宮澤克己 委員、宮嶋久登 委員

(5) 三和区地域福祉推進委員：高橋鉄雄 会長

各会議出席後、その報告をお願いできればと思う。

その他、事務局、委員の皆さんから何かあるか。

【小山班長】

・地域協議会委員証の交付について説明

【高橋会長】

他にあるか。

【松井委員】

・5月18日（土）、安塚コミュニティプラザで開催された「上沼道早期開通シンポジウム」について情報提供

【江口委員】

・三和ふれあい食堂について、募集状況の情報提供や案内

・林富永邸について、5月11日（土）・12日（日）に開催された春の一般公開の状況報告や今後の事業の情報提供

【高橋会長】

他にあるか。

【五十嵐委員】

地域協議会委員証であるが、その都度出し入れしなくてはならないので、名札のような形に変更できないか。

【丸田次長】

これは全市統一した形で決まっているため、今回いただいた意見は参考にさせていただき、そのような意見があったということを踏まえて次回検討させていただければと思う。

【小山班長】

本日、名刺の作成希望報告をいただいたが、希望する方への配布の時期は、8月上旬を予定している。

【高橋会長】

次回の開催日について決定する。

【次長】

先程第3木曜日を基本ということで決定いただいたので、6月は20日の木曜日となる。開会時間は、午後6時30分からである。

【高橋会長】

- ・日程調整
- ・6月19日(水)、午後6時30分から決定(20日(木)、都合がつかない委員がいたため)

以上で、本日の地域協議会を終了する。

【龍池副会長】

- ・挨拶
- ・会議の閉会を宣言

9 問合せ先

三和区総合事務所 総務・地域振興グループ TEL：025-532-2323（内線 215）

E-mail：sanwa-ku@city.joetsu.lg.jp

10 その他

別添の会議資料も併せてご覧ください。